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УСЕНАРОДНЫ ПОГЛЯД УСЕНАРОДНЫ ПОГЛЯД 
НА БЯСПЕКУНА БЯСПЕКУ

На ша гра ні ца з брац кай Укра-

і най цал кам за мі ні ра ва на з іх 

бо ку. Мы на зі ра ем круг ла су тач ную 

раз вед ку ўсіх ві даў, на кі ра ва ную 

су праць на шай кра і ны. Фік су ем 

сіс тэ ма тыч ныя пра ва ка цый ныя 

і дэ ман стра тыў ныя дзе ян ні вай-

скоў цаў Кі е ва ў да чы нен ні да су-

пра цоў ні каў бе ла рус кіх сі ла вых ве-

дам стваў, якія зна хо дзяц ца ў пры-

гра ніч чы, у тым лі ку з па ру шэн нем 

дзяр жаў най гра ні цы Бе ла ру сі.

Ве ра год насць уз нік нен ня з бо ку 

ўкра ін скіх пад раз дзя лен няў уз бро е -

ных пра ва ка цый, здоль ных пе-

ра рас ці ў пры гра ніч ныя ін цы дэн-

ты, да стат ко ва вя лі кая. І гэ та га 

вель мі ча ка юць на шы хіс таль ні кі 

«рэ жы му». Ці хуш кі і Ла хуш кі на 

фо не раз моў аб маг чы мым зняц ці 

за ба ро ны на пры мя нен не смя рот-

на га па ка ран ня ў Ра сіі (па мя та е це, 

пас ля апош ня га тэ рак ту ў Ра сіі) 

за га ва ры лі аб увя дзен ні смя рот-

на га па ка ран ня ў Ра сіі, аб ад ме не 

Ель цын ска га ўка за. Так на шы Ці-

хуш кі, Ла хуш кі за клі ка лі зні шчыць 

Бе ла русь, ні ма ла, ні мно га. Цы та-

та: «Бе ла русь за ста ец ца апош няй 

кра і най Еў ро пы, дзе ўжы ва ец ца 

смя рот нае па ка ран не. Яе не аб ход-

на зні шчыць...»

Дзе ля зме ны ўла ды ў Бе ла ру-

сі яны, са праў ды, га то выя на ўсё. 

Ця пер ка рэк ці ру юць асноў ныя на-

прам кі сі ла во га сцэ на рыя ад па вед-

ных дзе ян няў. Удас ка наль ва юць так 

зва ны план «Пе ра мо га 2.0». Ак цэнт 

у ім ро біц ца на ар га ні за цыі «на цы я-

 наль на-вы зва лен ча га ру ху» на тэ-

ры то рыі Бе ла ру сі. Іван Ста ні сла ва-

віч пад ра бяз ней пра гэ та ска жа.

Мы гэ тых пад поль шчы каў так 

зва ных вы яў ля ем. І на тэ ры то рыі 

Бе ла ру сі яны яшчэ, сха ваў шы ся, 

як я ка заў, пад плін тус і мят лу, ся-

дзяць. Па каз ва ем ча сам вам, каб 

не пе ра на пруж ваць. Ад соч ва ем, як 

па тым бо ку гра ні цы аме ры кан цы 

рых ту юць Бе ла рус кае вы зва лен-

чае вой ска, асно ву якога па він ны 

склас ці так зва ны «полк Ка лі ноў-

ска га» і ін шыя доб ра ах вот ніц кія 

фар мі ра ван ні. Рус кі доб ра ах вот-

ніц кі кор пус і бе ла рус кі доб ра ах-

вот ніц кі кор пус. Не на ві дзяць Ра-

сію. Во ра гі і мас ка лі, і гэ так да лей. 

А кар пу сы сфар мі ра ва лі і моц на 

ўза е ма дзей ні ча юць. На прык лад, 

ата ка на Бел га рад. Ня даў няя ата ка. 

Па мя та е це, у асно ве быў ра сій скі 

доб ра ах вот ніц кі кор пус і бе ла рус кі 

доб ра ах вот ніц кі кор пус. Пас ля на-

ня сен ня ар ты ле рый ска га і ра кет-

на га ўда ру па гэ тых сі лах (а іх па 

асоб ных да ных бы ло больш за тры 

ты ся чы, атрад) і на шым да ста ла-

ся, і ра сій ска му доб ра ах вот ніц ка му 

кор пу су. За гі ну ла ня ма ла лю дзей. 

Мы дак лад на ве да ем: усе на шы 

так зва ныя гра ма дзя не-доб ра ах-

вот ні кі па ха ва ны ва Укра і не. Пра-

цяг ва ец ца вяр боў ка ра ды каль на 

на стро е ных бе ла рус кіх гра ма дзян 

у ад па вед ныя пад раз дзя лен ні, а 

так са ма іх на ву чан не ў Поль шчы, 

кра і нах Бал тыі, ін шых еў ра пей скіх 

дзяр жа вах. Пунк ты і дыс ла ка цыю 

ве да ем да мі лі мет ра, і коль касць.

Атры ма ныя на вы кі яны ад-

пра цоў ва юць, у тым лі ку шля хам 

удзе лу ў ба я вых дзе ян нях на тэ-

ры то рыі Укра і ны. Яны не ха це-

лі б, вя до ма, ва я ваць. Жа да лі 

б ву чыц ца ў ла ге рах. Але ўкра-

ін цы так са ма не дур ні. Жа да е це 

до свед атры маць — на фронт. Не 

пой дзе це на фронт — кар міць не 

бу дзем. Вось і ва ю юць. Ця пер яны, 

ра ні цай атры маўшы апош нюю 

ін фар ма цыю, за ня тыя — чым бы 

вы ду ма лі? Вы ба ра мі ў Ка ар ды-

на цый ны са вет. І на ват пар ла-

мент там, ты пу Пар ла мент там 

збег лы ў вы гнан ні — трэ ба ж 

неш та ра біць. І на ват дай шлі да 

гэ тых «ка лі ноў цаў». Там ужо ўво-

гу ле ад быў ся за лом. Яны ўжо там 

сыс ці ся не мо гуць. Асаб лі ва ў пы-

тан нях па лі ты кі. Не ве да юць, ка го 

пра соў ваць. Ад на го пра соў ва юць 

сён ня ўве ча ры. Заўт ра ра ні цай 

зды ма юць з па са ды, вы два ра юць 

з так зва на га пал ка, вы бі ра юць 

но ва га. Ну, зра зу ме ла, вы іх вель-

мі шмат усіх, усіх прак тыч на ве-

да е це. Грыз ня і бой ка. І яны нам 

жа да юць ар га ні за ваць тут На цы-

я наль на-вы зва лен чы рух. Ад ка-

го? Дык вось гэ тыя трэ ні ру юц ца 

ва Укра і не, вя до ма, не ідэй ныя 

ба раць бі ты. Най мі ты і здрад ні кі. 

Бан ды ты. Раз мо ва тут з імі не бу-

дзе доў гая.

Але я аб ін шым ха чу ска заць 

вам. Мы ўсе, у пер шую чар гу 

баць кі, на чы іх дзя цей за ход нія 

спец служ бы сён ня гля дзяць як на 

вер ба валь ны ма тэ ры ял, па він ны 

быць больш уваж лі вы мі да на шай 

мо ла дзі. І не толь кі баць кі.

Уліч ва ю чы ця пе раш нія рэа ліі, 

трэ ба ра зу мець, што сіс тэ ма за-

бес пя чэн ня на цы я наль най бяс пе кі 

Бе ла ру сі аб' ек тыў на не мо жа за-

ста вац ца ня змен най. У ёй з'я віц-

ца но вая тэ ма: ядзер нае стрым лі-

ван не. Тыя, хто пад штурх нуў нас 

да яе, па він ны пра гэ та ве даць і 

цвя ро за гля дзець на ад на знач ныя 

на ступ ствы сва іх, ну, мяк ка ска-

жам, не асця рож ных ра шэн няў. Мы 

вы ву чы лі ўро кі не толь кі Укра і ны 

по бач. Мы доб ра вы ву чы лі і асво-

і лі ўро кі Вя лі кай Ай чын най вай ны. 

Асаб лі ва па чат ко ва га эта пу, ка лі 

мы ўла годж ва лі тых, хто на нас 

на паў. Мы ба я лі ся сло ва ска заць, 

каб іх не ак ты ві за ваць на гра ні цы. 

І што атры ма лі? Пад Маск вой бы-

лі менш чым за паў го да. Гэ та для 

нас урок.

Та му на за цвяр джэн не Усе бе ла-

рус ка га на род на га схо ду мы вы но-

сім Кан цэп цыю на цы я наль най бяс-

пе кі і Ва ен ную дакт ры ну Бе ла ру сі. 

У іх ад люст ра ва ны клю ча выя зме-

ны гла баль най ва ен на-па лі тыч най 

аб ста ноў кі, на цы я наль ныя по гля-

ды на пад тры ман не між на род на га 

мі ру і ста біль нас ці, за бес пя чэн не 

ва ен най бяс пе кі на шай кра і ны і яе 

ўзбро е ную аба ро ну.

За ма ца ва ны па ла жэн ні аб 

гра мад скай зго дзе, не па хіс нас ці 

асноў на ро да ўлад дзя і пра ва вой 

дзяр жа вы.

Як мне дак лад ва юць, над Кан-

цэп цы яй на цы я наль най бяс пе кі пра-

ца ва лі не толь кі вя ду чыя экс пер ты і 

пра фе сі я на лы ў сфе ры бяс пе кі, але і 

прад стаў ні кі гра ма дзян скай су поль-

нас ці, не абы яка выя гра ма дзя не. Мы 

вы нес лі гэ тыя да ку мен ты на аб мер-

ка ван не бе ла рус ка га на ро да.

Усе, ка му не абы яка вая бу ду чы-

ня кра і ны, маг лі азна ё міц ца з тэкс-

там да ку мен та і паў дзель ні чаць у 

дыс ку сі ях, унес ці кан крэт ныя пра-

па но вы па яго да паў нен ні.

Зра зу ме ла, не ўсе ме ха ніз мы 

аба ро ны на цы я наль ных ін та рэ саў 

на цы я наль най бяс пе кі бы лі вы не се-

ны на аб мер ка ван не. Каб усве дам-

ляць сур' ёз насць і важ насць Кан-

цэп цыі (Кан цэп цыя — най больш 

агуль ныя па ла жэн ні), вы па він ны 

ве даць: у раз віц цё гэ та га да ку мен-

та пры ма ец ца пра ва вы акт за кры-

та га ха рак та ру, які ўста наў лі вае 

сіс тэ му ін ды ка та раў для ўсіх сфер 

жыц ця дзей нас ці (па лі тыч ная, эка-

на міч ная, ва ен ная і ін шыя).

На асно ве гэ тых па каз чы каў 

з роз най пе ры я дыч нас цю пра во-

дзіц ца ацэн ка ста ну на цы я наль-

най бяс пе кі. Мы вы ву ча ем, як ідуць 

спра вы ў той ці ін шай сфе ры, ро бім 

ад па вед ныя вы сно вы і да во дзім да 

бе ла рус ка га на ро да.

Вы ж ра зу ме е це, прос та за ма-

ца ваць у Кан цэп цыі асоб ныя па-

ла жэн ні агуль на га ха рак та ру, як я 

ска заў, не да стат ко ва. Трэ ба пра-

са чыць, як змя ня ец ца аб ста ноў ка, 

як вы кон ва юц ца па зна ча ныя на мі 

пры яры тэ ты і якія не аб ход на пры-

маць ме ры рэ ага ван ня.

У вы ні ку атрым лі ва ец ца комп-

лекс ны зрэз раз віц ця дзяр жа вы на 

пэў ным эта пе. Па сут нас ці, гэ тыя 

два да ку мен ты — Кан цэп цыя і яе 

не пуб ліч ная част ка — склад ні кі ад-

на го цэ ла га.

Па ва жа ныя дэ ле га ты!

І Кан цэп цыя на цы я наль най бяс-

пе кі, і Ва ен ная дакт ры на Бе ла ру сі, 

паў та ру, — най важ ней шыя да ку-

мен ты стра тэ гіч на га пла на ван ня. 

А стра тэ гіч ныя пы тан ні сён ня ў кам-

пе тэн цыі не толь кі Прэ зі дэн та, але і 

Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду.

Та му я вас вель мі пра шу ўваж-

лі ва па ста віц ца да той ін фар ма цыі, 

якую я вам пра да ста віў, і да больш 

кан крэт най, якую прад ста вяць тут 

кі раў ні кі трох сі ла вых ве дам стваў.

Вы ра шаць скла да ныя за да чы, 

вы кла дзе ныя ў Кан цэп цыі і Дакт-

ры не, нам! Бо, як мы ка за лі, «Час 

вы браў нас!».

Дзя куй вам!

(Апла дыс мен ты.)
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